

“医养融合”打通健康养老“最后一公里”

□王长新 田冰 路印娟

“一直盼望着市医护型养老保健服务中心尽快建起来,现在终于建起来了,没想到条件和医疗水平这么好!”6月12日,市民窦秀芳前往市医护型养老保健服务中心查体。几天前,窦秀芳膝骨关节炎复发,在家人的陪伴下来到了试运营的市医护型养老保健服务中心,及时缓解了病痛,并在医生的指导下进行康复训练。窦秀芳不仅称赞中心的医疗水平,更是感受到了康复医疗不断丰富的品质和内涵。

这仅仅是聊城市聚力打造医养结合示范市,高水平建设一批医养综合体的缩影。目前,全市各级医疗卫生机构积极推进居家养老,实际健康管理的65岁及以上老年人26.6万人,已签约老年人23.9万人;指导医疗机构拓展养老服务,全市214家医疗机构中,已设立老年病专科18家,开通老年绿色通道28家,与养老机构协议合作11家,设置养老床位5400多张,已开放使用1200多张,入住老人800多人;协助养老机构开展医疗服务,全市76家养老机构中,有12家已内设医疗机构,入住老年人6402人,其中,失能老人1501人,半失能老人2212人;培植医养结合市级重点医养结合项目6个、省级重点项目4个,

医养结合是养老事业

和养老产业的发展方向。作好医养结合这篇文章,必须统筹力量、整合生态资源、医疗资源、养老资源,做到医疗和养老双向互动、无缝对接、融合发展,满足人民群众多层次、多样化的健康养老需求。

坚持规划引领,形成齐抓共管、整体推进的合力。市委、市政府树立“全方位、全周期”健康服务理念,把医养产业作为新旧动能转换的重点产业来抓,将医养结合工作纳入全市“十三五”发展规划,专门召开了有市发改委、经信委、卫计委、民政局、财政局、体育局、食药监局、旅发委、老龄办等8家市直部门的相关负责人参加的全市医养结合暨健康产业规划座谈会,各部门分别结合工作实际对医养产业发展规划编制工作提出了意见建议,同时将积极行动,主动作为,发挥部门优势,深入调研,找准基本情况,坚持预见性和操作性结合,做好配合服务工作,确保医养健康产业发展规划编制工作的顺利开展,形成齐抓共管、整体推进的工作合力。

注重发挥专业机构的龙头效应,助推“医养融合”养老模式可持续性。积极推动医疗卫生机构开展医养结合服务,鼓励有条件的医疗机构托自身医疗资源建设养老院,向养老、康复、养

生等服务延伸,聊城市第四人民医院兴办的市祥鹤医养中心,为老年人提供的医疗康复、居住、护理及保健、急救等服务一直处于满负荷状态,深受老年人青睐,已是“一床难求”;鼓励有条件的养老机构开展临床医疗服务型养老服务,养老机构申办内设医疗服务机构,为入住的老年人提供生活照料的同时开展医疗护理、康复理疗等服务,整体提高了养老机构的临床医疗服务能力,让入住者解决了看病就医包括急救等方面的后顾之忧,东阿民康养老院内设曙光医院,入住老年人在养老的同时随时得到医疗保健方面的服务,一些老年常见病诊断、急救、治疗,包括定期体检等服务得到满足,这种模式也很受群众的欢迎;引导医疗卫生服务机构拓展服务范围延伸至社区、家庭,开展医养结合服务,重点很抓了聊城医养中心、东阿中医药健康产业园等项目建设;建立养老机构内设医疗机构与合作医院间双向转诊、急诊急救等绿色通道,确保老年人能够得到及时有效的救治;对养老机构设置的医疗机构,符合条件的按规定纳入基本医疗保险定点范围。

构建大健康产业体系,注重做好康养服务的延伸普及。鼓励各级医疗卫生机构开展养老服务,推动医疗

卫生服务向社区、家庭延伸,鼓励执业医师到养老机构设置的医疗机构多点执业,支持有专业特长的医师及专业人员在养老机构规范开展疾病预防、营养等非诊疗行为的健康服务;鼓励基层医疗机构开设家庭病床,能够保障居家养老的老年人同样享受到医养结合政策的实惠;支持社会力量兴建的“医养结合”服务机构,积极打造无障碍审批通道,精简审批流程,提升审批效率,加大政策规划支持和技术指导力度,在养老机构依法依规举办医疗机构的设置审批环节,积极打造无障碍通道,建设之初就要把养老与临床诊疗服务综合考虑与规划,形成兼顾医疗服务的养老服务机构,满足不同类型的老年人的养老、医疗服务;支持养老服务中小企业加快发展,龙头企业做大做强,不断提高科技创新能力,培育养老知名品牌,形成一批产业链长、覆盖领域广的养老产业集群。目前,茌平的金柱和佑颐养院,已有100多名老年人居住养老,并接受相关医疗保健服务;同时,鼓励各级医疗卫生机构和医务工作者定期为老年人开展义诊,开发中医药与养老服务相结合产品,鼓励举办以中医药健康养老为主的护理院、疗养院,建设一批中医药特色医养结合示范基地。

省卫计委来聊调研 流动人口动态监测

6月6日,省卫计委流动人口处副调研员彭申春一行来聊城市调研国家流动人口动态监测工作。市卫计委副主任冯守琦,东昌府区卫计局局长王斌等共同调研。

彭申春一行深入柳园街道办事处利民社区卫生计生服务中心就流动人口动态监测调查进行现场查看和指导,召开了专题座谈会。东昌府区汇报了流动人口动态监测调查进展情况、调查中存在的困难和问题。彭申春对聊城市国家流动人口动态监测调查工作给予充分肯定,认为聊城各级领导对流动人口动态监测调查工作重视程度高,组织严密,进展顺利。

彭申春对下阶段工作提出了要求:一是要争取支持,加强融合。流动人口服务管理工作要积极争取各级党政领导和各单位主要领导的支持。二是要营造氛围,形成常态。积极营造关爱流动人口的浓厚氛围,特别是在社区、市场和流动人口集中地方,要加强宣传,使广大流动人口知晓国家基本公共卫生计生服务免费政策和有关内容,提升流动人口主动接受免费技术服务的意识。三是要强化重点,夯实基础。要认真抓好流动人口服务管理各项业务工作,加强流动人口数据清理清查采集力度,确保流动人口数据及时更新。

(郑馨)

挂失声明

盛庆烨出生医学证明不慎丢失,编号P370861945,性别:男,出生日期2016年2月19日,接生机构:聊城市东昌府区妇幼保健院。父亲盛习伟371521198811170397,母亲李程程371521198806220329特此声明!

挂失声明

山东聊城仙草堂生物科技有限公司税务登记证正本不慎丢失,鲁税聊字号:372500056249796,声明作废!

挂失声明

山东聊城仙草堂生物科技有限公司营业执照正本不慎丢失,注册号:371500200028484—1,声明作废!

挂失声明

中国人寿财险保险股份有限公司聊城中心支公司以下单证客户联丢失:交强险保单号805072018371597001179对应刷卡流水号为:171117579,声明作废。

“5.29会员活动日” 聊城市计生协举办宣传服务活动

今年5月29日是中国计生协成立38周年纪念日,也是计生协第20个“会员活动日”。聊城高度重视开展“5.29会员活动日”宣传服务活动,结合本地实际,务求实效,认真贯彻落实省计生协文件精神,4月底下达通知掀起全市活动的热潮。聊城计生协在全市范围内组织广大计生协工作者、会员按照中国计生协提出的“五讲”要求,唱响“六项重点任务”,持续开展关怀帮扶活动,重点走访慰问失独家庭、计生困难家庭和“三留守”人员(留守老人、留守儿童)等,倾听

他们的心声,了解他们的诉求,力所能及地帮助他们解决实际困难。

聊城市广泛开展群众性宣传教育服务活动。以广场宣传、社区宣传、入户宣传为阵地,通过文艺演出、演讲比赛、知识讲座、摄影书画展、发放宣传品等群众喜闻乐见的形式,集中开展丰富多彩的宣传服务活动,把“5.29会员活动日”宣传活动推向了一个高潮。

加强媒体宣传。全市计生协重视发挥新闻媒体的宣传阵地作用,积极主动在党政报刊、主流媒体上宣传“5.29会员活动日”服务活动好经验,

加强与本地媒体的联系,加大了媒体宣传的力度。

据统计,全市“5.29会员活动日”宣传服务活动截至6月4日,宣传活动:县市级计生协活动9场,宣传人数5000余人;乡镇计生协活动200场,宣传人数近6万人;村居社区计生协活动3857场,宣传人数18万余人。服务活动:县市级计生协服务9场,慰问或其他服务人数400余人;乡镇计生协服务245场,慰问或其他服务人数4500余人;村居社区计生协服务3917场,慰问或其他服务人数18200余人。媒体宣传:国家级1篇;省级

文字稿件2篇,省级网站发稿3篇;市县级文字稿件11篇,音频、视频稿件9个,网站发稿9篇。

聊城市“5.29会员活动日”系列活动已经形成了市、县、乡、村、上下配合,四级联动的活动机制,营造出了良好的宣传氛围,在全市城乡上下取到了很好的宣传效果。计划生育协会组织的影响力得到很大提高,有力地促进了人口计生工作和协会工作的开展,使计生协会的职能优势和资源优势得到了进一步发挥,为进一步促进社会和谐发展,起到了重要的推动作用。(陈冬梅)



“金钥匙·安心得利·周四我最赚” 人民币理财产品

预期年化收益率	5.00%	农行王牌理财产品
认购日	每周四	期限短, 收益高
认购起点	5万元	当天认购, 隔日起息
产品起息日	隔日起息	周四我最赚, 不抢就亏啦!
销售渠道	中国农业银行网上银行、掌上银行等	

产品额度有限,周四早9点准时开抢,记得调好闹钟,不要错过哦!

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA